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Munka előtt.
Irta : BÁRDOS GYÖRGY.

Az elmúlt esztendő törvényhozási 
munkássága némely oldalról úgy tün­
tetik fel, mintha az meddő volna, 
mintha a törvényhozás nem töltötte 
volna be azt a munkakört, mely reá 
várakozott, ilyen vádakat csak a rossz 
hiszemü és felületes szemlélő hangoz­
tathat. Bár sok akadály merült fel min­
den oldalon azért a corpus juris 1907. 
kötete nagyon tartalmasnak mondható, 
nemcsak a számnál fogva, melyet tar­
talmaz, hanem a minőségéért is. Fon­
tosnál fontosabb törvények bizonyítják 
azt, hogy a felmerült akadályok sze­
rencsésen leküzdhetők voltak és nem 
egy e meghozott törvények közül már 
rég érzett hiányt pótol.

A megkötött kiegyezés 10 esz­
tendőre a bizonytalanság kinos gond­
jától menti meg a nemzetet. Az öntu­
datos gazdasági előkészületeknek kell 
e tiz esztendő annaleseit betölteni, hogy 
végre minden érezhető zökkenés nél­
kül átérjünk a vámterületi elkülönü­
lésnek hazánkra áldást hozó állapotára.

A kultúra intenzivitása érdekében 
sem szabad semmit elmulasztanunk.

Nem téveszthető szem elől az az igaz­
ság, hogy fejlett kultúra teszi a nem­
zetet erőssé. Az évek óta kivánt har­
madik egyetem is ezen esztendőben 
végre felállítandó. Két szempont az 
mely ezen egyetem felállítását most már 
halaszthatatlanná teszi. Egyik az, hol 
a tudományos készültségű férfiaknak a 
tudománynyal való foglalkozásuk ér­
dekében, katedrát kell teremteni, hogy 
ne küzdjenek saját létfentartásukkal 
annyira, hogy ez által nem fejthetik ki 
a tőlük méltán várható tudományos 
működést. Mr m.ár nagyon sok olyan 
férfiú van az országban, kiben meg 
van a hivatottság az egyetemi tanszék 
betöltésére, a másik körülmény pedig 
a tanulni vágyok érdeke, kiknek nem 
kell szülőföldjüktől olyan messze tá­
vozni, ha egy új központ képződik 
egyetemével.

Az egyetemmel rendelkező város 
— mint a tapasztalat igazolja — erő­
sen fejlődik főiskolájával és arra nagy 
szükségünk van, hogy mennél több, 
nagy kultúrában gazdag városunk le­
gyen. Igaz, hogy egy új egyetem te­

temes költségbe kerül; de viszont nem 
becsülhető meg pénzzel az az ellenér­
ték, amit nyújt az, ha minél több al­
kalom nyujtatik a művelődni akarók­
nak arra, hogy eme vágyuk mennél 
könynyebben, a lehető legkisebb anyagi 
megerőltetés nélkül teljesedésbe me­
hessen.

A legfontosabb, aminek ugyan­
csak rövid időn belül meg kell való­
sulnia, a házszabályok olyan revisiója, 
amely mig egyrészről biztosítja azt, hogy 
egy „ötletszerűen összeverődő kis cso­
port* nem fog gátat vetni a magyar 
nemzet fejlődésének útjába, másrészről 
azonban nem veszi,!ki a parlament ke­
zéből azokat az eszközöket, melyek 
alkalmasak jogos aspirácziónk minden­
kori megőrzésére.

Az eseményeket félreismeri vagy 
rosszhiszemű politikát hirdet az, ki a 
házszabályok revízióját mint a nem­
zetre vészthozót állítja oda.

Tisza István bukásakor is teljes 
egyetértés volt e tekintetben a pártok 
között, hogy a revízióra szükség van. 
A harcz csak azért folyt, hogy a meg-

TARCZA.
Mária ítélt.

— A „Nagykunsági Hírlap" eredeti tárcsája. —

Irta : ifj. Koltai Alajos.

— Köszönöm, barátom I Fogadd őszinte 
hálámat, ki sem mondhatom mennyivel gya­
rapodtak tapasztalataim. Azzal melegen ke­
zet szorítva doktor barátommal, siettem laká­
somra, hogy egy kissé magányba vonulva, 
pihenni engedjem felizgatott lelkem. Sok­
felé jártam már. Sok fényes palotát, sok 
nyomorult viskót jártam végig. Amott a 
fény, a pompa, emitt a nyomorúság, majd 
ezek ellentéte foglalkoztatta lelkem. De most 
valóban a legrettenetesebb ellentét áll előt­
tem és irtóztató nagy, megfejthetetlen űrt 
látok ; az egészséges és a beteg lélek közti 
különbség megfejthetetlen problémáját.

Csendesen követtem doktor barátomat 
lépten-nyornon, meg-megállva s barátom 
magyarázataival egészité ki a szomorúbbnál 
szomorúbb látnivalókat. Egyik cella a má­
sikat követte. Itt egy állandóan nevető asz- 
szony, itt meg egy Isten igéit hirdető pap,

— ki különben honvédszázados volt — 
emitt a kormányozható léghajó feltalálásán 
gyötrődő ősz férfi — ki annakelőtte csendes 
foglalkozású borbély volt. — így ment ez 
végig, a jó Isten tudja* hány cella egymás 
mellett s mindegyike szerencsétlennél sze­
rencsétlenebb halandót zár négy fala közé. 
A doktor most még óvatosabban lépkedett, 
majd figyelmeztetően egy cella ajtóhoz vont! 
A cella ajtó figyelő ablakán kémlelőén be­
nézve, valóságos csoda tárult elém. Csinos, 
barna asszony ül egy asztalka mellett, barna 
fürtü fejecskéjét kezén támasztva, mélyen 
gondolkodva, mereven néz maga elé. Ruhája, 
arca, haja, szóval mindene oly rendes, oly 
ízléses. Alig lehet több 26 évesnél és ime 
már elevenen eltemetve. Isten! váljon ez 
mit vétett, hogy a legirtózatosabb fegyver­
rel büntetted őt ? Apagyilkos volt-e ? Gyer­
mekét fojtotta-e meg ? Családirtó volt, vagy 
mi volt bűne ?

Kérdő pillantással fordultam a doktor 
felé, ő megilletődve nézett reám, s látszott, 
hogy hosszú, hosszú válasz vár kérdő pil­
lantásomra. Az asszony most hirtelen feláll, 
karcsú alakja kiegyenesedik, kis kezecskéi­

vel megigazgatja barna hajfürtjeit. Mély 
sóhaj száll el ajkairól, körülnéz a rideg 
szobában, majd kezeibe temeti arcát és sir, 
zokog keservesen. Most letérdel, kezeit imára 
kulcsolja s hangosan könyörög : „Oh Mária! 
nem vagyok tehát tisztességes asszony ? 
bizonyítsd be ártatlanságom, ments ki e fa­
lak közül, add vissza gyermekem !* Fojtó 
zokogásba tört ki . . .

Nem bírtam tovább, elfordultam az aj­
tótól s most kétkedőbben néztem a doktorra. 
Egyszerre kitört belőlem a szó : „Te, dok­
tor ! tiszta a lelkiismereted, hogy ezt az 
asszonyt itt tartjátok ?! Nem érdek, nem 
vagyon tette ez ártatlant őrült rabbá ?“ — 
A doktor most hirtelen megragadta kezemet 
és elvont az ajtótól . . . Csillapulj kérlek! 
várj meg itt, mindjárt jövök, csak végig 
nézem a többi cellát is, aztán majd elmon­
dok mindent. Némán állva maradtam a szo­
morú cella folyosón, a csendet hol jajgatás, 
hol nevetés, hol átkozódás, majd a kis 
barna asszony kihallatszó sírása zavarta meg. 
Rövid negyedóra múlva visszatért a doktor. 
Szótlanul haladtunk egymás mellett a ren­
delő szobáig.

tó
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valósulás ideje nem volt az akkori el­
lenzék nézete szerint jól megválasztva 
és a megvalósítóban nem mertek bízni, 
hogy vájjon a szóllásszabadság leg­
kisebb csorbítása nélkül fogja e ke­
resztül vinni a reformot.

A revisió halaszthatatlanságát a 
küszöbön levő másik nagy reform a 
választói jog kiterjesztése is erősen in­
dokolja. Bizonyos, hogy az uj válasz­
tási törvény szerinti választás — 

figyelmen kívül hagyva a jog 
mily határig való kiterjesztését — a 
mai pártkereteken lényeges változáso­
kat fog eszközölni. Tekintettel kell, erre 
lenni most, mert különben a házsza­
bályok revíziója november 18. nélkül 
nem lesz eszközölhető.

Nagy és a nemzet érdekét óriási 
fontossággal biró kérdések megvalósí­
tásának ideje érkezett el az új. eszten­
dővel. Egy könnyelmű cselekedet em­
beröltőre megboszúlhatja magát és al­
kalmas lehet ezer éves múlttal dicsekvő 
nemzetünk sziklaszilárd alapjának meg­
döntésére.

Olyan nagy kérdések megoldásá­
val, mint aminő ránk nézve az általá­
nos választói jog, a körültekintő gond 
és a minden érdeket mérlegelni tudó 
belátás kell, hogy irányadó legyen. A 
magyar nemzet mindenkor dokumen­
tálta azt, a mit a parlamentarizmus ha­
zájának nagy fia Gladstone több Ízben 
hangoztatott: a mely egyaránt elismerte 
az alsó és felső házban rejlő tekintélyt 
de ezek fölébe mégis azt a tényezőt 
emelte, amelynek tekintélye végérvé­
nyesen dönt és ez a nemzet. A nem­
zeti akarat jut kifejezésre a törvényho­
zók összeségének akaratával. És ez a 
nemzeti akarat annál erősebb, mennél 
általánosabb az állampolgároknak a köz­
hatalmi jogosítványokban való része­
sedése.

Midőn tehát a választói jogosult­
ság kiterjesztésének nagy felelőséggel 
járó munkájának végzésére kerül a sor, 
kell, hogy alapos megfontolás, bölcs 
belátás és mindenek fölé emelkedő —

a mai korszellemnek megfelelő — igaz­
ságosság hasson át minden ténykedést.

És midőn a nemzet létérdekét ily 
közelről képviselő kérdésekről van szó, 
akkor félre kell tenni minden kishitű­
séget karöltve kell együtt működni 
kicsinek és nagynak egyaránt. Az eset­
leg különállóknak egyesülni kell most 
a közös munkára és igyekezni kell meg­
honosítani a komoly munka békés és 
áldásos korszakát.

Mik o ml törekvéseink.
Irta : Bernáth Béla orsz. képviselő.

Budapest, 1908. jan. 1.

A nagy nemzeti küzdelem éltető erejét 
a függetlenségi eszmék megvalósítása iránti 
törekvés képezte. A harcz azért folyt, hogy 
a közös hadsereg kiegészítését képező ma­
gyar hadseregben a magyar vezényszó ho- 
zassék be. Ez pedig nem volt más, mint a 
magyar nemzetnek hatalmi kérdése. Mig a 
magyar nemzetnek nincs meg az önálló 
magyar hadserege, addig a függetlenségi 
eszmék teljes diadalrajutása nem képzelhető. 
Ez az ütköző pont. Azért van az, hogy az 
illetékes tényezők ezen kérdésnél annyira 
idegesek s azért kellett a nemzetnek ezen 
alkalommal annyi szenvedésen átesni s any- 
nyi bántalmakat elviselnie, s annyi meg­
aláztatásokon keresztülmennie,

A nemzet ezen követeléséről le nem 
mondott s az országos függetlenségi párt 
azért koalizált a többi hatvanhetes pártokkal, 
hogy ezen törekvéseit az átmeneti idő el­
múltával képes legyén megvalósítani. Ha a 
koalíció meg nem alakul, az alkotmány- 
ellenes állapotok a nemzet törekvéseinek 
letörésével tovább fennállottak volna s ki- 
számithatlan károkat' okoztak volna a nem­
zetnek.

A bizalom a koalizált pártok iránt azon­
ban nem volt meg a magas légiókban s 
ezért látjuk azt a szokatlan hajszát a nem­
zeti kormány s ezzel életbeléptetett uj rend­
szer iránt.

Az osztrák folyton támadja s támadja 
a magyar államegységet, sőt elég vakmerő

volt a magyar nemzet ellen a birodalmi 
ülésben is kikelni s belügyeinkbe avatkozni. 
Megfujták a riadót, hogy szabad a magyar 
nemzetet sértegetni, amit a hon ellenségei 
s Bécsnek szövetségesei készpénz gyanánt 
vesznek s igyekeznek a mai rendszer kor­
mányát megbuktatni, hogy ezáltal a füg­
getlenségi törekvéseinket megbuktathassák.

A darabontok is igyekeznek a magyart 
a magyartól elválasztani s önző czéljaikat 
az osztrákok segítségével megvalósítani.

A nemzetiségek az egész vonalon iz­
gatnak s a magyar államegység ellen dúl­
nak és jónak látják a negyven év alatt fel­
gyülemlett gyuanyagot fellobbantaní és azt 
a nemzet ellen felhasználni. A horvátok fel­
lázadtak s ami a magyar alkotmány törté­
netében eddig egész ismeretlen volt, a ma­
gyarok képviselőházában hónapokon keresz­
tül horvát nyelven obstruáltak s a magyar 
nemzet önérzetét az egész világ előtt meg­
megsebezi s visszaélnék a magyar nagy­
lelkűségével.

A magyar állami rend sorait is igye­
keznek a nemzetközi szociálisták megbon­
tani s a magyar társadalmat hazafias mun­
kájában megzavarni.

Ennyi ellenséggel szemben s a dara­
bont kormány által teremtett kényszerhely­
zet következtében meg kellett az osztrákok­
kal a kiegyezést kötni s a kiegyezésben 
foglalt közjogi vívmányokat a kvóta fel­
emelésével tőlük megvenni, hogy legalább 
tiz évig közgazdasági téren a nemzet ere­
jét fejleszthessük s megerősödve 1907-ben 
az önálló vámterület alapjára léphessünk s 
az osztrák henczegéseknek a vámsorompó 
felállításával véget vethessünk.

Mert ha a magyar nemzet erejét ki­
bontja s a függetlenségi eszmék megvaló­
sításával saját lábára áll, akkor keresni fog­
ják a barátságunkat s igyekeznek velünk 
szemben méltányosak lenni, mert különben 
elég módunk és hatalmunk lesz velük 
szemben retorziók fegyverével élni s az ő 
orvtámadásaikat sikeresen visszaverni.

Az osztrákok politikája egészen az ön­
zés és kapzsiság politikája, őket nem ve­
zérli a történelmi múlt, ezer éves alkotmány, 
a dicső tradiczió s a nemzeti ambiczió, őket

Ülj le barátom és figyelj ide, érdekes 
dolog, mit most mondok, a végén te is 
mondj Ítéletet a kis barna asszonyról, tisz­
tességes nő volt-e, vagy nem ! ? Szomorú, 
nagyon szomorú történet ez . . .

Szép májusi délután volt. A barna 
asszony K.-éknél volt többek társaságában. 
A férj kártyázott az urak között, addig a 
csinos barna asszony — a nők társaságá­
ban szórakozott. A férj nem igen nézett 
utána, hisz jó társaságban vélte barátnői 
között. A nők között egyetlen fiatalember 
forgolódott, hol egyik, hol a másik hölgy­
nek udvariaskodva, de legtöbbet a kis, 
barna asszonynyal foglalkozott. Úgy látszik, 
igen bizalmas lehetett a hölgytársasággal, 
mert oly megjegyzéseket ejtett el, melyek 
csupán az egyik nem jelenlététét tételezik 
fel. Ez menthető fel azzal, hogy a fiatal­
ember K.-né fia lévén, teljesen beleszokott 
azon női társaságba, mely itt rendesen együtt 
volt. Különben M. ur azon fiatal emberek 
közé tartozott, ki a nőben csak azt a i. o- 
nyos állatot látja, s csak azt keresi, de vég­
telen ügyességgel iparkodik ahhoz hozzá­
férni. Volt egy megszokott pikáns zü be­
szédmódja s lehet, . / ezért jutott a jel­

zett asszonyoknak annyira kegyeibe, hogy 
csak keresztnevén szólították.

A délután lassan eltelt s a forró nap 
a látóhatáron bujkált már. A kártyázok már 
nyújtózkodtak, az asszonyok pedig az abla­
kokat nyitva, kisebb csoportonkint foglalták 
el azokat. A kis, barna asszony még min­
dig tréfál M. úrral és animálja a szokott 
beszédmodorára. M. ur hálás volt, ismerte 
ő azt a bizonyos kulcsot, melyet, ha átad­
nak a velünk egy szobába zárt nőnek, azt 
teljesen megnyugtatjuk és azzal maradásra 
bírjuk. Bűn lett volna hinni, hogy e nő és 
a ficsur között valami viszony van. Ez csak 
léhaság az egyik részéről, a másik részéről 
pajkosságnak volt minősíthető a megfigye­
lők által.

Kis Mama ! parancsol virágot ?! A kis, 
barna asszony bátorítólag intett s most 
mindketten ott hagyták társaságot s kün 
sétálnak a kertben, illatos ígok és rózsa­
bokrokhoz, hogy válogasson kedve szerint a 
por.\zó rózsák közül. Ép egy rózsabokor 
tru állottak, ekkor a ficsur hirtelen le­
hajolt és hom.ukon csókolta a kis asszonyt. 
Természetes, az asszonyka tiltakozott ezen

eljárás ellen, de váljon csak a jó ízlés ked­
véért vagy tényleg felháborodásból, azt 
bízzuk reá. Csakhamar, mintha semmi sem 
történt volna, tovább sétáltak és visszatértek 
a félbeszakított tárgyra. Végre is elég lett 
a sétából és az asszonyka visszakivánkozott 
a társaságba. Az ut kanyarulatához értek, a 
ficsur most újra lehajolt és megismételte a 
az előbbi jelenetet. E pillanatban megjele­
nik a kertajtóban a férj és véletlenül oly 
szerencsétlen pillanatban, hogy a kedves 
jelenet a szeme láttára játszódott le.

Az asszonyka a társaságba vegyült, a 
férj szintén visszavonult, mintha semmi 
sem történt volna, de lelkében tettenetes 
vihar dúlt.

Csak nem okozhat botrányt, nem, várni 
fog, hátha felesége maga említi neki e bot­
rányos dolgot.

Szótlanul ül otthon a férj, kezében új­
ságot tartva, mintha a legnagyobb figye­
lemmel kisérné a politikát, pedig dehogy, 
nem lát ő betűt, csak egy sötét, összefolyt 
foltot. Egy folt van előtte az újságon, a 
levegőben, a lelke előtt, de a legnagyobb 
folt ott esett megcsalt szerelmén. Nem szólt, 
hadd kezdje az asszony.
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a pillanatnyi jólét, egyéni haszon s érdek 
politikája vezérli s ebben találják ők bol­
dogulásukat, nem pedig hazafias erény s a 
hazaszeretet legszentebb érzésében. Czéljuk 
tehát igen közelfekvö, hogy függetlenségi 
politikánk ne győzedelmeskedjen, mert ak­
kor a nemzet szabad, gazdag s boldog 
lesz, ami pedig érdekük ellen van, mivel 
ők minket csak gyarmatnak szeretnének 
látni, hogy annál inkább kizsákmányolhas­
sanak s önző czéljaikat annál inkább meg­
valósítani képesek legyenek.

A függetlenségi politikánk megbukta­
tására szövetkeztek összes ellenségeink s 
elsősorban az osztrák, ahonnan az izgatás 
maszlaga kikerül. Ez pedig intő példa arra 
nézve, hogy azon nemes, szent törekvése­
inkben annál szilárdabban kitartsunk s igye­
kezzünk okos, bölcs politikával ezen nagy 
eszme szolgálatában harczolva függetlensé­
günket diadallal kivívni.

A politikai újév.
Az országos függetlenségi és 48-as párt 

újév délelőttjén testületileg fejezte ki jó­
kívánságait a párt vezére, Kossuth Ferencz 
kereskedelemügyi miniszter előtt. Kossuth 
betegen fogadta a népes küldöttséget, en­
nek daczára is szép beszédet tartott, mely­
ben meggyőző érvekkel fejtegette a párt és 
a kormány politikai álláspontját.

A párt szónoka Holló Lajos volt, aki 
részletesen kitért beszédében minden aktu­
ális körülményre.

Kossuth Ferencz politikai jellegű kije­
lentései közül különösen ki kell emelni azt 
a részt, amely a bankkérdésre vonatkozik. 
A függetlenségi párt vezére ez alkalommal 
is kifejezte ragaszkodását a külön magyar 
bankhoz, de egyúttal kifejezte azt a remé­
nyét is, hogy sikerül meggyőzni azokat, a 
kik a bankkérdésben még aggodalmaskod­
nak, hogy a magyar nemzeti bank az or­
szágnak minden nagyobb károsodása nél­
kül megvalósítható. A függetlenségi párt 
kitörő lelkesedéssel fogadta vezérének eme 
nagy jelentőségű nyilatkozatát.

Szépen folyt le a politikai újévnek az 
a része is, amelynél a szövetkezett pártok

a kormány elnökét és a minisztereket üd­
vözölték. A különböző párti képviselők nagy 
számban gyűltek össze a miniszterelnöki 
palotában, akiknek nevében Sághy Gyula 
üdvözölte Wekerle Sándor miniszterelnököt 
és a kormány tagjait.

Wekerle miniszterelnök tömören össze­
foglalta a kormány terveit és szándékait a 
közel jövőre nézve és előtárta a kormány 
munkaprogrammját. Kijelentései között leg­
fontosabb az, hogy az általános vólasztói 
jogról szóló törvényjavaslatot a kormány 
még a téli ülésszak alatt előterjeszti. Ugyan­
ezen ülésszak alatt akarja a kormány — 
több más javaslaton kívül — letárgyaltatni 
az adóreformot is. A miniszterelnök nyilat­
kozatai az ottlevőkre azt a benyomást tet­
ték, hogy az átmeneti korszak most már 
az eddig fönnforgó nagy nehézségek legyő­
zése után, gyorsabb tempóban halad kitű­
zött föladatainak megoldása felé, úgy, hogy 
e feladatok a megkezdődött esztendőben 
jóformán befejezést is nyernek.

ÚJDONSÁGOK.

Füstös kávéházból.
Füstös kávéházból kihallik a nóta. 
Megállít az utczán a rég ismert strófa; 
Mintha érdekelne, hallgatom figyelve, 
Amint azt beszéli a hegedű nyelve:
„Túl a Dunán, Baranyában, van egy kis lány, 
Ott lakik a gyöngyharmatos Mecsek alján."

De hogy a hegedű panaszolja sírva, 
Ahogy a nótában tovább meg van Írva, 
Tenyerembe hajtom fejemet zokogva, 
Minthogyha nékem az fájdalmat okozna ; 
„Hogy az a hir jár felőle,
Másnak lett a szeretője
Túl a Dunán, Baranyában, az a kis lány.

Klein István.

Új megyebizottsági tag. Dr. Nagy Pál 
megyebizottsági tag lemondásával a IV. alvá- 
lasztó kerületben megüresedett tagság be­
töltése végett a választás deczember hó 31-én 
tartatott meg a városháza uagytermében, a 
hol és a mikor egyhangúlag id. Medgyesy 
Zsigmond anyakönyvvezetőt választották meg.

A karczagl izr. nőegylet által rende­
zendő jótékony ezélú tánczmulatság meg­
beszélése végett a rendezőség f. hó 4-én 
este a karczagi Kereskedelmi kör helyisé­
gében értekezletet tartott, melynek eredmé­
nyéről lapunk jövő számában részletesen 
beszámolunk.

Zeneestély. Weinberger Laura tánezta- 
nitónő ma és minden vasárnap este a pol­
gári kör helyiségében zeneestélyt tart, hol 
a legközelebb megnyitandó tanfolyamra még 
mindig jelentkezni lehet.

Halálozás. Dr. Kandó Jenő ügyvéd 
Kunmadarason rövid szenvedés után elhunyt.

Kisiklott személyvonat. Debreczenből 
tudatják, hogy folyó hó 2-án délelőtt a 
Debreczen Püspökladány közt közlekedő 
személyvonat Ebes állomásnál kisiklott, de 
semmi különös baj nem történt. A meg­
rongálódott pálya kijavítása miatt a Buda­
pest Kőrösmező közötti vonatok mintegy 3 
órát késtek.

A kormányelnök kitüntetése. Ö Fel­
sége a következő kéziratot intézte Dr. We- 
kerie Sándor miniszterelnökhöz: Kedves dr. 
Wekerle! Különös megelégedésemre szol­
gál, hogy hosszabb idő után ismét sikerült 
a monarchia két állama közti gazdasági vi­
szonyt biztos alapon rendezni és meg va­
gyok győződve, hogy a kölcsönös viszo­
nyoknak ez a rendezése a két állam erejét 
és a monarchia tekintélyét növelni fogja. 
Indíttatva érzem magamat, hogy önnek czél- 
tudatos, fáradhatlan és eredményes műkö­
déséért és azon hazafias odaadásért a mely- 
lyel a tárgyalásokat vezette és befejezésre 
juttatta, a legmelegebb köszönetemet kife­
jezzem es elismerésem látható jeléül önnek 
Szent István rendem nagykeresztét díjmen­
tesen adományozom. — Kelt Bécsben, 1907 
évi deczember hó 31-én Ferencz József sk. 
Zichy Aladár gróf sk.

Rendőreink biztonsága. A rendőrka­
pitány meghagyta, hogy a rendőrlegénység 
ezentúl szolgálatban mint szolgálaton kivül 
oldalfegyverén kivül állandóan revolvert is 
hordjon magával, mert csak igy lehetnek 
biztonságban a legénység között divatossá 
vált bántalmazásoktól.

A postatakarékpénztár mint vissz- 
leszámitoló-intézet. A postatakarékpénztár

— Talán megint én legyek szeszélyé­
nek orvoslója ?! — igy kezdi a kis asszony. 
A férj felnéz reá, majd újra lesüti szemét 
az újságra . . .

— Ki volt itt ma délelőtt ? — kérdi a 
férj higgadtan. Az asszony közönyösen fe­
leli, — ... hisz tudod . . . s azzal a meg­
szokott hangsulylyal mondja ki a ficsur 
keresztnevét. A férj még higgadtabban 
kérdi: „Egyéb mondani valója nincs?“ 
— ... Mit mondjak, elhozta a tegnap ott 
felejtett virágaimat.“

— Asszonyom ! Ön nagyon közönséges, 
szégyenem, hogy érzelmeim ily közönséges 
nőhöz fűztek. Vártam, azt hittem, Ön fog 
előállani az alávalósággal, ami tegnap tör­
tént, de látom, ez Önnek már megszokott 
dolog. Én szeretettel vettem körül, ön pe­
dig elmegy közelemből, hogy mással csó- 
kolódzzék! Nem szégyenli, hogy gyermek 
anyja ! ? Nem szökik vér arcába, nem fél 
hamis esküvésétől, melyet annyiszor is­
mételt ? !

A férfi szavai elakadtak, arczát kezeibe 
temette, hogy ez az aszony ne lássa köny- 
nyeit, melyekkel minden boldogságát si­

ratja. A barna asszony, mintha sóbálvánnyá 
lett volna, tehetétlenül áll előtte, arcza ha- 
lovány, kezeivel homlokát szorítja, mintha 
attól félne, hogy a rettenetes gondolat szét­
hasítja fejét. Majd visszanyervén lélekjelen­
létét, férjéhez fut, átkulcsolja nyakat, nevén 
szólítja, kész ő minden igazolásra, ő nem 
bűnös. Először történt s ez csak akkor. De 
hasztalan, csak annyit tud védelmére hozni, 
hogy ő tisztességes asszony és hogy M. ur 
csak tréfából csókolta meg.

Rettenetes családi jelenet következett, 
a megbántott, megalázott szerelem nem 
ismert igazolást! Kételkedés, bizalmatlan­
ság, vert gyökeret a férfi szivébe. A meg­
gyötört férfi most feláll, kezeit az ég felé 
emelte, esküdött Istenre, átkot mondott 
gyermeke fejére, ha ő nem tisztességes 
asszony. De hasztalan, mert tisztességes 
asszony, ha kénytelen volt eltűrni e gyalá­
zatot, akkor nem hívja magához másnapra 
azt, ki őt megsértette, hanem szemébe 
dobta volna a hozott virágot, mert szemét­
dombon a virág is szemét. Ellökte magá­
tól az asszonyt. A kis barna asszonyt pe­
dig rimánkodik, sir, könyörög, de minden 
hiába ... A férfi most karjaiba veszi kis 
gyermekét s távozni készül. A kétségbe­

esett asszony most hirtelen felugrik s ré­
mes tekintettel a férfi felé fordult.

Uram, ha van lelke, ha van Istene, 
megálljon, egy perezre csak ! nézzen reám ! 
Adja vissza gyermekemet és higyje el ár­
tatlanságomat.

Az asszony gyermeke után nyúl, a férfi 
megvetően lökte el. — Isten! hát hol 
vagy! ? Mivel védjem magam ! ? Szűz Má­
ria segíts! . . .

A kis barna asszony a szoba sarkában 
álló Szűz Mária szobor imazsámolyára bo­
rul, kezeit könyörgően nyújtja ki . .. Má­
ria segíts ! . . .

Hosszú, fehér fátyollal van borítva Má­
ria szobra, a kis barna asszony menyasszo­
nyi fátyolával. E szobor előtt imádkozott 
mindennap a kis barna asszony. A kis mé­
csest mindennap megtöltötte olajjal, sosem 
feledkezett meg ő Máriáról. Hátha Mária 
sem hagyja el most ? Átkarolja kezeivel a 
Mária szobrot s siró hangon könyörög . , . 
Mária tégy csodát, ítélj felettem, mutasd 
meg, hogy ártatlan vagyok. Hisz, ha bűnös 
volnék, nem tűrnéd magadon menyasszonyi 
fátyolomat, ledobnád magadról a bemocs­
kolt, szeplőtelen fátyolt ! . . . Mária ! Mária I 
ne hagyj el . . . segíts! ...
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ebben az évben, s úgy lehet, már a legkö- 
zélebbi időben, felveszi üzletkörébe a váltó- 
viszleszám (tolást. Kossuth Ferencz keres­
kedelemügyi miniszter már jóváhagyta a 
postatakarékpénztár igazgatóságának erre vo­
natkozó javaslatát, a mely szerint az inté­
zet pénzfölöslegéből, a mely eddig a ban­
kokban volt elhelyezve, bizonyos összeget 
váltók viszleszámitolására használhat föl.

Színészet. Halmay Imre színtársulata 
még a pénteki nap folyamán megérkezett 
Karczagra és tegnap este Strauss remek ze- 
néjü operettjével a „Milliárdos kisasszony“ - 
nyal kezdte előadásainak sorozatát. A be­
mutató előadásról csak jót Írhatunk és te­
kintve azt a kellemetes benyomást, melyet 
a társulat az összevágó jó előadással kel­
tett hiszük, hogy itt is élénk érdeklődést 
fognak kelteni további előadásai iránt is. 
Bérelni még mindig lehet Hidassy Kálmán 
társulati titkárnál.

Az országszerte ismert zenemüfolyó- 
irat a „Zenélő Magyarország“ ez újévi 350. 
füzetével, 15-ik évfolyamát kezdi meg. A 
magyar zenekedvelő közönség osztatlan 
szeretetében megizmosodott egyetlen zene- 
folyóiratunk ezután is — mint programmja 
kifejti — havonta kétszer megjelenő 14—14 
oldal terjedelmű füzeteiben mindég első 
kézből hozza azon legjobb s legsikerültebb 
magyar és külföldi hírnevesebb zeneszer­
zők kompositióit, melyek a magyar dal, 
népdal, opera, Operette, műdal, vigdal, táncz 
és szalonzene terén; énekre, zongorára, s 
helylyel közzel hegedűre megjelennek. 
Munkatársai a legnevesebb magyar és kül­
földi zeneszerzők. Előfizetői teljesen nél­
külözhetik a drága zenemüveket, mert min­
den számottevőbb zenemüujdonság először 
a „Zenélő Magyarország“-ban lát napvilágot.

Nevezetes újítása, hogy : ez évi 1. fél­
évi előfizetői a páratlan tartalmú — Hús­
véti zenealbumot — az egész éves előfi­
zetők ezt és még hozzá a — Karácsonyi 
zenealbumot — díjtalanul kapják. Az 1908. 
évi 350-ik füzet tartalma: I. Két uj ma­
gyar dal: 1. Ablakomra ráhajlik a szomoru- 
füz ága, 2. Istenem, mikor lesz énnekem 
ötforintos kedvem ? II. Lányi Ernőtől egy 
pompás „Intermezzo,“ III. Szent-Gály Gy. 
Reviczky Gy. „Hangulat“ czimü müdala. 
IV. Hoffheimer Jerome, „In Maroccó“ moór 
serenádja. Előfizetési ára a regi : Egész 
évre 24 füzetre 12 korona, félévre 12 fü­
zetre 6 korona. Egyes füzetek ára 1 kor. 
Előfizetések a „Zenélő Magyarország“ 
(Klökner Ede) zenemükiadóhivatalához, Bu­
dapest, VIII. Józsefkörut 24. intézendők, 
honnan megismerésre mutatványszámot is 
küldenek. A magyar zenetermékeinknek 
külföldön is becsületet szerző érdemés vál­
lalatot minden zenebarátnak figyelmébe 
ajánljuk.

Színház.
Műsor:

Vasárnap: Huszárcsiny népszínmű. 
Hétfőn: Bolondok háza vígjáték. 
Kedd : Suhancz operett.

»11 nini 60 krajczártól méterenként, 
legutolsó újdonságok. Bér­
mentesen, elvámolva és ház- 
hoz szállítva. Gazdag min-
taküldemény díjtalanul.

HENNEBERG, selyemgyár, ZÜRICH.

NAGYKUNSÁGI HÍRLAP

PÁRTÜGYEK.
Kőrgyülés. A központi függetlenségi 

kör válaszmánya, folyó hó 1-én tartott 
gyűlésen elhatározta, hogy folyó hó 5-én 
délelőtt Vall órára a kör saját helyiségében 
közgyűlést tart, melyre minden tagja meg- 
hivatik, a gyűlésen Nsg. Ábrahám Dezső 
országgyűlési képviselő is jelen fog lenni. 
A gvlilés tárgyai. 1. Jelentés az eddigi 
működéséről, 2. Alapszabály némi pontjának 
a módosítása, 3. Tisztikar és válaszmányi 
tagok rendszeres megválasztása, 4. Szolga 
félfogadás, 5. A kör háza vétel ügyéből ki­
folyólag az eladó féllel a törvényes szer­
ződés megkötésére 3 tag kinevezése, 6. Több 
mellékes ügy elintézése.

Győri Lajos
körgazda.

Egyleti közgyűlés. A 11-ik társas temet­
kezési egylet folyó hó 8-án délelőtt 9 óra­
kor a központi függetlenségi kör gyűlés ter­
mében évi közgyűlést tart amelyre az egy­
let tagjai meghivatnak.Tárgyak. 1. Az 1907. 
évi vagyon forgalomról jelentés, 2. Elnöki 
jelentés, 3. Tisztikar választása.

Király Gergely
egyleti elnök.

Az olvasóhoz.
Ujesztendővel uj előfizetést nyi­

tunk lapunkra. Kapzsiságtól menten, 
de nem önérzet hijján kínáljuk úgy 
e város mint a megye közönségének 
járatásra és megvételre.

A Nagykunsági Hírlapról a vár­
megyében általános a vélekedés, 
hogy a legjobb és legtartalmasabb. 
Politikája egy czélt ismer, a közjó 
kivívását, irodalmi része a kultúra 
szolgálatában áll, értesülései frissek 
és megbízhatók.

Karczag város közönsége mél­
tányolta a Nagykunsági Hírlap törek­
véseit és a megye legelterjedtebb 
lapjává tette ezt a lapot.

Lapunk hetenként kétszer jelenik 
meg legkevesebb 8 oldalon, bő tar­
talommal. Előfizetési ára a régi.

Magát segíti és a közérdeket 
ki velünk tart.

MninsáSi Hírlap
politikai hetilap, a karcagi választókerület függetlenségi 
=*=« és 48-as pártjának hivatalos lapja, rs™

1 nagykunsági Mag fftti ára:
Egy negyed évre .... 2 korona.
Egy fél évre..... . . . . . . . . . . . . 4 korona.
Egy egész évre .... 8 korona.

Nagykunsági Hírlap
szerkesztősége és kiadóhivatala.

Publicatió.
Horváth Lörincz 2752 sz. háza 

eladó. T. 1. vele a városi kórháznál.
Ifj. Kábái András 7. dbelí 8 h. 

réti földje tanyával, vetésestől e!nr*ő, 
vagy kiadó. T. 1. kin a helyszíneli.

Bihari Mihálynak 30 hat hetes 
malacza van eladó. T. 1. 2255 sz. a.

Vajó János ;>nrtoskerti 8 s szöl- 
löje eladó. T. 1. 25 sz. a.

1908. január 5.

Kun Lajos nyug. tanítónak az 
1411 sz. 720 négyszög öl puszta telke 
egészben vagy 2 -3 részletben eladó. 
T. 1. nevezettel a Morgó melletti la­
kásán.

Kirják János géptulajdonosnál 
here péva és első rendű pétrozsényi 
kőszén van eladó, a here pévának má­
zsája 3 kor. 20 fill., a kőszéné 4 kor. 
80 fillérért kapható.

Vincze Mihály gazdának az agya­
gos kert megett dinnye földje van ki­
adó, ugyan ott egy kazal szalma és 
jókarban levő szecska vágó eladó. F. 
1. 2202. sz. a.

B. Kovács János a szövetkezeti 
bolt melleti lakásán asztalos műhelyt 
nyitott, a hol a szakmájába vágó épü­
let és bútor munkálatokat és azok ja­
vítását jutányos áron eszközli.

Nagy Istvánnak a hadházi 2 h. 
tőke földje s a 2845 sz. háza eladó. 
T. 1. a helyszínen.

H. Tóth Pál 10 tiz. 2396 sz. 
háza eladó. T. 1, a helyszínen.

Szarka János gazdának a disz­
nóréti tanyáján here, parlag széna és 
szalma van eladó. T. 1. a 1920 sz. a.

Felhívás.
A Karczagi takarék és hitelszö­

vetkezet közhírré teszi, hogy f. é. 
január hú l-ével megnyitotta a hatodik 
— ötéves -— évtársulatot.

Egy üzletrész, vagyis törzsbetét 
52 korona, melyre hetenként 20 fillér 
fizetendő be.

Felhivatnak mindazok, kik a ha­
todik évtársulatba belépni óhajtanak, 
hogy üzletrészek jegyzése és a jegy­
zett üzletrészekre teljesítendő befizeté­
sek czéljából üzleti helyiségünkben —- a 
régi Úri kaszinó épületében — a pénz­
tárnyitási napokon : hétfőn, szerdán 
vagy pénteken délelőtti 8 órától 12 
óráig mielőbb jelentkezni szívesked­
jenek.

Karczag, 1908. január 3.
Karczagi takarék 

és hitelszövetkezet.

Jó magyaros, tiszta konyha, 
kitűnő tisztán kezelt borokat 
hol ihatunk máshol, mint

a éíi mm
vezetése alatt jó hirt szerzett

vasúti vendéplien.
rvekrét és szolid hely ! Szolid
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Karczagon a Kazinczy-utcza 1318. sz. 
Karsay házban helyeztem el a mai kor 
igényeinek megfelelő ■ ■ ■ m

FőtSrekvésem, hogy igen lisztéi! monkáltatáimnak 
szolid jó munkát és pontosan eszközölhessek, 
miért is megemlíteni kívánom, hogy elvállalok minden c 
szakmába vágó munkákat ogymiot: épület-, bútor-, 

üzletberendezés-, külső és 
belső fal olaj zománczozását és 
festését úgyszintén épület-, bútor 
és konyhaedények sima és a leg­
szebb erezésig, natúr utánzattal 
24 színben. Minta szerint vá­
lasztható. — Kívánatra házak­
hoz is megyek. — Midin szives 
pártfogásáért esedezek, egy prtbainunka 
szives

ÁBEL JÓZSEF
mázoló mester.

ELJESEN \mi
50 drb elegáns névjegy 
annak, ki a „Nagykun­
sági Könyvnyomda B.T.“ 

nyomdájában tíz koronát megha­
ladó nyomtatvány megrendelést esz­
közöl, hol a legelegánsabb újévi üd­
vözletek, névjegyek, eljegyzési, lako­
dalmi és báli meghívók s mindenféle 
nyomtatványok mérsékelt árak mel­
lett, ízléses kivitelben készíttetnek el.

IE=ai

egy kutyafejet ábrázoló 
ezüst bot, mely TASSY 
BECZ GÉZA ur tulajdona 
és az neki igen kedves 
emléktárgyat képez, amiért 
is a megtaláló, vagy szives 

nyomravezető

10 korona jutalomban
részesül. A bot szerkesztő­

ségünkben is átadható.

TámiáönSIm\

II Hl f iS!
felvétetnek

Kiníóhlvnlnlúban.

mu >»armCTwrrn

CLAYTON & SHUTTLE WORTH"
itta! ■ legJutlnyosabb,áraU mellett ejánltatnah:

Locomobil és gőz cséplőgépek,
•zalmsiszalozök, Járgány-cséplőgépek, lóhere csépiók, 
tleztltó-rorták, konkolyozók, kaszáló- és araiögépek.

• zénagyUJtók, boronék, sorvetőgépek, Planet Jr. 
kepálók, szecskavágók, répavágók, kukorica 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
eozél-ekék, 2- és 3-vasu ekék 4a minden 

egyéb gszOeségi gépek.

Értesítés.
Alulírott értesítem Karczag város 

nagyérdemű közönségét, hogy a Vasut- 
utcza 2056. sz. alatti házban, a mai 
kornak teljesen megfelelő modern be­
rendezésit

borbély- és fodrász üzletel
nyitottam. Hazánk nevezetesebb s kü­
lönösen a fővárosban szerzett több 
évi tapasztalataim és gyakolataim nyo­
mán a közönség legmagasabb igényei­
nek is képes vagyok eleget tenni. Eves 
és hónapos vendégeket a város bármely 
részéről felvállalok a legszolidabb felté­
telekkel házhoz járással is. Szépítő és il­
latszerek, szappanok, fodrászat! czikkek, 
a legfinomabb kivitelig állandóan raktá­
ron vannak nálam. Még csak azt akarom 
megjegyezni, hogy egyeseknek azon hí­
resztelése, mintha én e városból rövide­
sen távoznám, nem felel meg a valóság­
nak, mert az csak rosszakaratú híreszte­
lés. Midőn a n. é. közönség b. pártfogását 
kérem, egyben a legkifogástalanabb ki­
szolgálásról biztosítom közönségemet.

Dk
Kiváló tisztelettel: Kovács

borbély és fodrász.
Antal

A Széchenyi Sugár-ut asz­
faltjáró felőli részén levő

hat szobából és üz­
lethelyiségből illő, tég­
lából épített lakóház
szabad kézből eladó.

Értekezni lehet: Ay 
Testvéreknél a hely­

színen.
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6p fillér

rekeáliép és huni! ellen nincs jobb a

RÉTHY-íÉle pg
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és hatá­
rozottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel sok 
haszontalan utánzata van.

Egy doboz 60 fillér.
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

Eladó a Széchenyi Sugár­
úton levő 2048. számú 
ház. É. 1. a helyszínen.

Nyári és téli gyógyhely.

CSÁSZÁRFÜRÜÖ
BUDAPESTEN.

A magyar irgalmasrend tulajdona.
Elsőrangú kénes hévvizü gyógy­
fürdő : modern berendezésű gőz­
fürdő, kényelmes iszapfürdők, 
uszodák, törők-, kő- és márvány- 
fürdők ; hőlég-, szénsavas- és vil- 
lamosvlz-fürdők, Ivó- és belégzési 
kúra. 200 kényelmes lakószoba, 
szolid kezelés, jutányos árak.

Prospektust mm Költi az igazgatóság

i

I
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Fehér OrpínstonoK,
egy éves tyúkok és kakasok, va­
lamint kitűnően fejlett idei 
fehér és sárga orpington Jérczék 
és kakasok eladók, vagy későbbi 
szállításra elöjegyezhetők -avé­
telár felének lefizetése ellenében.

nemző Lajos
fögymn. tanárnál

Rátoy Gáhor-utcza 83Z. Karczag.

i

i
1
i

fen

Magyar királyi Ék államvasutak
téli me- *• * n e t r e n d j e.

Karczag-—SZQlROR-Budapest. Budapest--Szolnoi1-tturezuí. '

íllllDálOl Tvszsz.
645

1—111.

Szv.
1767

I—III.

Szv.
567

I—III.

Gyv.
501

I—II.

Szv.
609

1—111.

Gyv.
503

1—11.

Szv.
565

1—111.

Gyv.
663

I—11. Slioiáso'i Gyv.
604

1- 11.

Szv.
506

I—III.

Szv.
610

I—111.

Gyv.
504

1 II.

Szv.
506

I—III.

Szv.
608

1 111.

Gyv. •
502

I—11.

ó r a és perc z óra c s p erez

Karczag ind. 714 1215 140 420 617 1017 203 607 Budapest jód. 725 900 1220 235 545 705 915

Kisújszállás . . 746 1247 202 438 647 1039 228 624 Rákos ............ 735 916 1236 246 602 726 927

Fegyvernek . . 848 110 230 1 721 1 253 — Nagykáta . . . 830 1041 232 1 754 905 1020

T.-Szentiniklós 925 [26 248 508 746 1106 309 654 Ujszász .... 859 1119 341 406 839 950 1054

Szajol............... 945 137 301 519 803 1118 321 704 Szolnok .... 916 1140 407 423 902 1013 1112
Szolnok .... 1017 200 322 539 825 1131 335 717 Szajol............... 950 1206 501 1 944 1053 1132
Ujszász .... 1209 248 410 558 944 1156 441 749 T.-Szentmiklós 1003 1220 524 442 1001 1109 1
Nagykáta . . . 236 345 511 634 1047 1 1 827 Fegyvernek . . 1 1235 552 453 1019^ 1127 !
Rákos ............ 431 523 701 737 1210 1230 504 923 Kisújszállás . . 1030 1252 618 518 1039 1147 1209

Budapest élt 500 545 720 750 1225 135 624 935 Karczag éfk. 1051 119 654 534 1106 1214 1227

Rokzos—Hasyvűrad—Kolozsvár.

Karczag ind.
Püspök-ladány 
Nagyvárad . . .
Kolozsvár éfk.

B y v.
684

1—II.
Síi

686
1—111.

Gyv.
584

I—II.

Szv.
516

I -III.

G y V.
502 

1—II.
Tvszsz.

542
I—III.

Szv.
610

I—III.

óra és perez

1052
1108
1226

515

124
144
344
827

535
550
707

1030

1108
1129

148
651

1227
1247

211
553

505
545
711

654
727

1000

Kolozsvár—nagyvárad—Kamas.

Kolozsvár ind.
Nagyvárad . . . 
Püspök-ladány
Karczag ért.

Szv.
567

I III.

Gyv.
561

1—11.

fin.
583 

I II.
óra és

559
1034
1254

138

1110
232
356
419

523
836
954

1017

SZV.
585

1 III.
perez

Gyv.
683

1—11.

708
1110

112
203

259
409
527
607

Karczag—Debreczen—Szatmár. Szatmár—Debreczen—Karczag.

illimiiot
Gyv.

1702 
I—II.

Szv.
1788

1 -III.

Gyv.
504

I—II.

Tvszsz.
522

I—III.

Szv.
1706

I—III.

Gyv.
502

I—III.
ÍIIOlBÉlök

Tvszsz.
1745

1—III.

Szv.
1707

I III.

Szv.
1713

1-111.

Gyv.
1713

1-11.

Szv.
nos

i in

Gyv.
1761

1—8.

Szv.
1789

I—III.
óra és p e r c z óra cs p e r c z

Karczag iái. 1052 124 534 654 1216 1229 Szatmár jgd. 320 712 1009 630 853 221 238
Püspök-ladány 1118 220 602 727 1237 1247 Debreczen 648 1016 154 847 1140 421 643
Debreczen . . . 1204 329 648 950 218 400 P.-Ladány . . 516 1134 339 944 117 532 954
Szatmár élt. 216 7H 907 253 539 826 Karczag gft 659 1215_ _ =5_ 616 1018 203 607

— 1215—

Rükzüs—Runmaíaras—Tiszafüredi
Karczag ||d. 640 ó. reggel és 300 délután személy vonat 
K.-Madaras 730 „ „ „ 408
Tiszafüred élt. 827 „ „ „ 531

Tiszafüred—Kunmad nr as—Karczag
Tiszafüred jgd. 422 reggel és 101,G dél. e. szem. vonat 
Kunmadaras 512 . . 1213 „ .
Karczag_ _ _ fali. 552 . 1°° dél, u. „____„

*) Az éjjeli idő esti 62? órától reggeli 5£? perczig a perczeket jelző számjegyeknek aláhúzásával vaa kitüntetve. A gyorsvonatok az 
óraszámoknak vastagabb nyomtatása által is megvannak jelölve.
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1908. évi január hó 
1-ső napjától kezd­
ve elfogad tanítvá­
nyokat oktatásra.

[árat 719. sí a. !
Magyarország legkitiiiSbb három lapja. 

A nagy» újságírás szenzátziéi!

A HAP 8JSÄGIÄLLÄLÄT ESTI LAPJA.
A nap előfizetsi ára :

Egtu évrí . . 16 1 —I. I«gjd ..ti 
-I. Egy Mnapn

szám BÍDdeaitt 2 krajczár.
1 i tói.

A NAP Djságválialat reggeli lapja.
A Hír előfizetési ra:

Egész évre . . 16 1 —I iefjeíértv . . t 1.
I. Egy béoayrt . . 1 140 i

desltt 2 krajczár.

Budapesten az egyetlen füg­
getlen ellenzéki nagy napilap

A MAP BJSÍGVÁLLALAT ELŐLAPJA.
A Fidibusz előfizetési Jra:

<y Egto évre . . 6 L-f. Vyyedévre ... 1 L 50 I.
Félévre. . . . . . . . . . 3 L-f. En béeapi . — H SOL

□llllll’IIIIIID

nagy választékban, 

különféle nagyságban

fi
kaphatók

1 ..Hamrtutíit liipiimiriü
tmnmi. NKt-fáe tó

UuinnnimJ

„AZ UJSAG.“g
8Előfizetési ára:

Egész évre..................... 28 K. Negyedévre

BUDAPEST, VII., kér., Rákóczi-ut 54. szám.

Olcsó tűzifa! Szép, száraz és 
egészséges.

Hasábos 100 kilogramm 2 korona.
Fűrészelt „ „ 2 „ 20 fillér.
Aprított „ „ 2 „ 40 „
500 kgtól kezdve teljesen díjtalanul házhoz 

szállítjuk.
A tavaszi építkezéshez raktárunkat dúsan berendeztük és 

módunkban van a vevőközönséget legjobban és legolcsóbban 
kiszolgálok

SebestyZ 1 Testvérek
épület- és tfiz i 1 skedok.

■>:>» i \v.v. rí?v i >:
♦ -ff- >• > - n* ... .tó . • - •- :•%)
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Helybeli jóerkölcsü
keresztény férfit

HETESNEKFÉRFISZABÓ.
felfogad a Nagykunsági Könyv 
nyomda Betéti Társaság.Ajánlja, bazai és angol 

soo felszerelt raktárát és

ferfiszűbó
P. Nagy Gábor uj háza
melyben nagyon jó füszerüz- 
let, korcsma és tőzsde van 
azzonnal eladó 7500 K.-ért 
táblázva van rá 5000 K. csak 
2500 K. készpénz szükséges.

Értekezni lehet:

Schfick Adolfnál

SzabéiniBly: Walt 2170

i
\ \. V' \ a? ®\ V
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Könyvnyomdtíjn és könyvkötészete Knrczngon.-tart.

Fenti czim alatt törvényszékileg bejegyzett czéggel, 
a modern technika nagyszerű vívmányaival berendezett

könyvnyomdát
és az ezen műintézethez tartozó

könyvkötészetet
állítottunk fel, szolgálni akarván ezzel Karczag város iparának előreha­
ladását, hogy e 23,000 lakossal biró város közönségét a nyomdászipar 
terén olyan kiszolgálásban részesíthessük, melyet e vármegyében sem­
mikép, csakis Budapesten kaphatna meg, természetesen ott sokkal ma- 
gasabb árban. — Elvállalunk ii tészitink gyöngíti liiileiben, megkagö lilénél

• f I fi*I is un ííiöM, iHM.
Bániak, Házatok, Minpinik. Mákok, nmoiaalmok, röplratok, toklamáiikat, gyiBjélnnléstkel, falraga- 
Bokat a lenoH gtételekbeo és imnyjségliéD reodklvBf rövia i alatt, ibi önzői oplagipjeloi

motorüzemmel működnek
és igy a megrendelt nyomtatványok nagyobb mennyisége csak az ár olcsóságát eredményezi. 
Szépirodalmi műveket, közgazdasági, ipari és kereskedelmi munkákat, hivatalok, egyesületek, vagy 
körök részére a leglelkiismeretesebb felelőséggel készítünk. —

tlyoitatványokst négy szín nyomással állithatnnk elő.
Vállalkozunk hetilapok és napilapok nyomására, mert hatalmas méretű nyom­
dánk körforgó gépei nagyobb vállalkozások teljesítésére vannak berendezve. 
Egyetlen kereskedői elv vezeti czégünket: ízléses munkát, pontosan a kikötött időre
a lehető legolcsóbb árban kiszolgálni. I— Pártfogást kér

Mnsykiinsási Könyvnyomda Betéti Társasai.
Miiintézetünk a Klecs-féle házban, a Központi óvodával szemben van.

Nyomatott a .Nagykunsági Könyvnyomda Betéti Társaság* körforgógépjén Karczagon.


